
Ο Τιτάνας και η Ρέα είναι δύο από τους μεγαλύτερους δορυφόρους του 
Κρόνου. Είναι δύο κόσμοι πολύ παράξενοι και διαφορετικοί μεταξύ τους. Το 
ερευνητικό όχημα Cassini και η διστημοσυσκευή Huygens κλήθηκαν μεταξύ 
άλλων να εξερευνήσουν τα δύο αυτά σώματα και να αποκαλύψουν τα μυστικά 
τους στον άνθρωπο. Μολονότι πολλά έχουν ανακαλυφθεί, διαλευκανθεί ή 
αποσαφηνιστεί σχετικά με τον Κρόνο και τους δορυφόρους του υπάρχουν 
πολλά πράγματα τα οποία πρέπει να ερευνηθούν επισταμένως. 
  Ένα από τα βασικά αντικείμενα αυτής της επανεξέτασης θα πρέπει να είναι η 
ατμόσφαιρα του δορυφόρου του Κρόνου Τιτάνα. Ο Τιτάνας είναι από τα λίγα 
μέρη στο Ηλιακό σύστημα όπου υπάρχει μια πυκνή ατμόσφαιρα. Η 
ατμόσφαιρά του Τιτάνα αποτελείται κυρίως από άζωτο και από 
υδρογονοάνθρακες κυρίως αλκάνια όπως το μεθάνιο και το αιθάνιο. Η 
ατμόσφαιρα αυτή καταλήγει σε μία ζώνη φορτισμένων σωματιδίων. Η 
ατμόσφαιρα ερευνήθηκε ενδελεχώς από τη διαστημοσυσκευή  Huygens κατά 
τη ρίψη της στον Τιτάνα ωστόσο μία επενεξέταση της ατμόσφαιρας κρίνεται 
από κάθε άποψη χρήσιμη καθώς με αυτόν τον τρόπο η επιστημονική 
κοινότητα θα είναι σε θέση να κατανοήσει σε μεγάλο βαθμό τα καιρικά 
φαινόμενα που επικρατούν στον Τιτάνα. Ας μην ξεχνάμε άλλωστε πόσο 
χρόνο χρειάστηκε η ανθρωπότητα για να κατανοήσει τα καιρικά φαινόμενα 
που επικρατούν στη Γη. 
  Ένα άλλο εξαιρετικά ενδιαφέρον πεδίο έρευνας στον Τιτάνα είναι η γεωλογία 
του. Τα τελευταία χρόνια το Cassini έχει χαρτογραφήσει και εξερευνήσει 
αναλυτικά την επιφάνεια του Τιτάνα, ωστόστο η επιστημονική κοινότητα έχει 
πολλά ακόμα να μάθει για την γεωμορφολογία του και την "υδρογραφία του" 
(κοιλότητες με υγρούς υδρογονοάνθρακες). Δεν είμαστε σίγουροι ούτε για την 
μορφολογία πολλών περιοχών του Τιτάνα (όπως η περιοχή Shangri La) ούτε 
για το βάθος πολλών κοιλοτήτων με υγρούς υδρογονοάνθρακες (όπως η 
Ligeria Mare) αλλά ούτε και για τις φάσεις σχηματισμού της επιφάνειας του 
Τιτάνα. Γι'αυτό κρίνεται απαραίτητη μια λεπτομερής έρευνα σε αυτούς τους 
τομείς. 
  Η γεωλογία θα πρέπει να είναι ο κεντρικός άξονας και της παρατήρησης της 
Ρέας από το Cassini. Εδώ, ωστόστο τα μυστήρια είναι πολλά και οι γνώσεις 
μας σε μεγάλο βαθμό ανεπαρκείς. Δεν γνωρίζουμε αν κάτω από την 
επιφάνεια της Ρέας υπάρχει όπως μερικοί υποστηρίζουν νερό σε υγρή μορφή, 
ούτε γνωρίζουμε πολλά για τη γεωλογική ιστορία της. Επίσης, δεν είμαστε 
σίγουροι γιατί στη Ρέα οι μεγαλύτεροι κρατήρες (με διάμετρο άνω των 40km) 
βρίσκονται σε συγκεκριμένες περιοχές της Ρέας. Κατά συνέπεια μια 
λεπτομερής παρατήρηση της Ρέας από το ερευνητικό όχημα Cassini αποτελεί 
επιτακτική ανάγκη αν θέλουμε να κατανοήσουμε μερικά από τα μυστήρια που 
περιβάλλουν τη γεωλογία της. 
  Υπάρχουν πολλά πράγματα τα οποία η ανθρωπότητα μπορεί να μάθει για 
τον Τιτάνα και τη Ρέα μέσα από το ερευνητικό όχημα Cassini. Η ανθρωπότητα 
έχει χρέος να προσπαθεί να κατανοήσει όσα περισσότερα μπορεί για τον 
κόσμο γύρω της. 




